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Resultatet Anslås på kursens hemsida 

 

Granskning Sker på tid och plats som anges på kurshemsida 

 

Betygsgränser Med minst 30% av poängen för de 4 olika delarna, samt 24p för 

betyg 3, 36p för betyg 4 och 48p för betyg 5.  

 

Observera Omotiverade lösningar kan ge poängavdrag! 

 
 

Duggadelen 
 

Poängen på uppgift 1 kan ersättas med resultatet på första uppgiften på duggan. 

Poängen på uppgift 2 kan ersättas med resultatet på andra uppgiften på duggan. 

Poängen på uppgift 7 kan ersättas med resultatet på tredje uppgiften på duggan. 

 

Transmissionsledning 

 

Uppgift 1 (10p): 

 

 

In-impedansen för nedanstående krets motsvarar en reflektionsfaktor (Γin) på 0.48e
j72°

. 

 

 

 
 

 

Beräkna, endast med hjälp av Smithdiagrammet, längderna på transmissionsledningen 

samt de två kortslutna stubbarna. 
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Uppgift 2 (7p): 

 
En 80 centimeter förlustfri transmissionsledning med karakteristisk impedans Z0=50Ω med 

våghastighet 20 cm/ns ansluter en last (RL= 25 Ω) till en 1ns-pulsgenerator med intern 

resistans RG=100 Ω. Generatorn slås på vid t=0 och genererar en spänning med amplitud 9V. 

 

 
 

a) Rita spänningen på linjen för t = 8.5 ns  

 

b) Rita strömmen på linjen för t=10,5 ns. 

 

 

Vågledare: 

 

Uppgift 3 (7p): 

 
En luftfylld rektangulär vågledare med tvärsnitt a=2.86cm x b=1.016cm ska anslutas till en 

cirkulär vågledare med radien r . Brytfrekvensen för dominanta moden i cirkulära vågledaren 

är 1.2 gånger större än brytfrekvensen för rektangulära vågledaren.  

 

a) Beräkna radien för den cirkulära vågledaren. 

b) För vilket frekvensområde kommer en signal att överföras från en vågledare till den 

andra och endast använda de dominanta moderna. 
  

Uppgift 4 (10p): 

 
En luftfylld rektangulär vågledare med tvärsnitt 5 cm x 2 cm bär en signal vid 4 GHz enligt 

TE10 moden. 

 

a) Beräkna grupphastigheten för signalen 

b) Beräkna den ”guidade” våglängden. 

c) Beräkna dämpningskonstanten (α) för en signal som har frekvensen 

0,95*brytfrekvensen (motivera era antagande).   
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Antenner: 

 

Uppgift 5 (10p): 

 

 

En linjär gruppantenn består av 4 halvdipol antenner, linjerad längs z-axeln enligt figuren 

nedan. Avståndet mellan antennerna är d=λ/2. 

 

 
 

a) Beräkna faskillnaden mellan två konsekutiva antenner för att gruppantennen skall 

vara en broadside gruppantenn? 

b) I vilken riktning strålar gruppantennen ingen signal? 

 

Uppgift 6 (6p): 

 

Sascha är trött på bilar som kör för fort framför hans hus. Han vill skriva en app till sin 

smartphone, som omvandlar den till en fartkamera som tar kort på bilarna som kör fört fort; 

dvs snabbare än 70 km/timme. Han letar efter specifikationer för sin telefon och ser att den 

använder sig av 4G-teknik (2,6 GHz) och kan stråla ca 0,5 W och har ett brusgolv på ungefär 

1W. 

För att vara säker på att mätningarna är noggranna, vill Sascha ha minst 10 dB signal-till-brus 

förhållande för sin mätning.  

 

Saschas smartphone behöver 1 sekund för att fokusera på objekt i rörelse och ta 

kort. Ska han investera tid i att skriva sin app? (motivera era svar).  
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mikrovågsteknik: 

 

Uppgift 7 (10p): 

 

Ett ekvivalent småsignal-schema för en bipolär transistor, tillsammans med definitionen för 

hybrid-parametrar, visas nedan. I arbetspunkten VCE=2 V och IC=5 mA mätte man 

nedanstående h-parametrar för 4 GHz.  

 

a) (8p) Bestäm strömförstärkningen  och de interna resistanserna rBE och rCE. 

b) (2p) Är transistorn unilateral? Motivera.  

 

f (GHz) h11 () h12 h21 h22 (S) 

4,0 16,0-j8,0 <0,0001 12,0 0,0020 
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